

“与爱同行·2014海原大助学”青奥特别活动 系列报道(11)

# 手拉手,一秒变朋友

## 宁夏孩子做客长小,和南京相约:以后来上大学,也做“小青柠”

欢快的“迎宾曲”奏响,昨天上午9点不到,青奥示范校——南京长江路小学的同学们,早早在校门口等待着宁夏海原远景希望小学的孩子们。这是这群远道而来的客人青奥之旅的重要一天,他们在长江路小学体验校园生活,去南京大学感受名校氛围。孩子们在融入城市、感受青奥的同时,也和南京做了个“约定”:长大后来南京读大学,要像青奥志愿者“小青柠”那样,成为乐于帮助他人、服务他人的人。

通讯员 严莉 实习生 刘茜 孙倩雯 现代快报记者 王颖菲 仲茜 钟晓敏 黄艳/文 赵杰/摄

**做客长小**

### 穿上相同的校服 就算远隔千里也会彼此想念

作为青奥示范校,长小对海原孩子发出热情的邀请,请他们来长小做客,和孩子们一起运动、一起感受南京。

#### 跳啦啦操、逃生训练 仿佛“青奥会”

校门口,长江路小学校长宋红斌,和赵洪湖、赵昌竹、言安等老师带着学生们迎接新朋友。海原的小朋友看到南京孩子拥上来,还有点害羞,但他们很快就被同学们的热情感染,大家自然地拥抱,没有一丝尴尬。双方都贴上姓名贴,每个宁夏小朋友都和对应的长小新朋友一起走进校园。长小的鼓号队为小客人奏响了“迎宾曲”。为了欢迎小客人,长小的师生们提前一天就到校排练了。

长小的啦啦操可是全国有名的。长小的同学们教海原小朋友跳啦啦操时,两个小朋友一个正面展示,一个背面教学,还有三个小朋友在下面给海原的孩子指导动作,一会儿工夫,第一节动作大家就都学会了。本以为男孩子不会喜欢拿着花球跳啦啦操,但是魏瑞和马斌孝告诉现代快报记者,他们很喜欢。“我们以前从来没见过,今天学了几个动作,如果有机会的话还想学。”这节欢快的活动,把海原男孩子们的热情也点燃了!

“我叫沙瑞莹,他叫马沙地,名字里都有一个沙字,我们很有缘分,注定是朋友。”即将上四(3)班的女生沙瑞莹说,要想一秒交朋友,必须对朋友非常了解。“我妈妈‘抢’到了这个机会。”马上升入四年级的长小女生沙瑞莹,和海原小男生马沙地成了结对的新朋友。天空飘起小雨,地上有些滑,沙瑞莹大方地牵起马沙地的手,带着他走向学校的消防展厅做体验。长小“小巡警”、将上五年级的王佳羽和金秉涅,带着大家一一体验水枪灭火、火场逃生,穿过黑暗的烟雾走廊……

海原男生魏瑞告诉记者,消防演练中的逃生训练,给他留下了深刻的印象。“之前我的小伙伴问我会不会爬树,在那个项目中,我们要从高台上顺着钢管滑下来,看我们的架势就知道平时爬树也很厉害啦。”

#### 游总统府、织造府 感受南京文化

长江路小学的特色课程跟长江路上总统府和江宁织造博物馆等有关,这样的特色课程,他们也和远道而来的朋友一起分享。

上午参观江宁织造博物馆,让海原孩子很震撼。海原男生马斌孝告诉记者,最令他惊讶的是展厅中的人物蜡像。刚走进去看茶馆里的人,马斌孝以为他们是穿着古装配合大家拍照的工作人员,“还准备上前打个招呼,走近一点发现他们怎么一动不动啊?再一看,居然是假人!真的是做得太真实啦!”马海梅告诉记者,馆内特别的影像,让她以为自己置身在贾宝玉的梦境中,久久不想离开。

下午的总统府之行,长小的小导游早早等在门口。看着小导游熟练讲解一幅幅画、一间间房,海原女生李媛媛感叹:“小导游真是太厉害了,很自信,讲得也特别有趣。原本只在课本里学到过这些历史,今天生动地展现在眼前了。”

#### 每个月,杂志都会如约送到孩子们手中

长小还为客人们准备了他们的校服。在活动现场,长小的校服供应单位江苏派逊服饰,把为海原师生根据各人尺寸定制的15套校服送到大家手中。这套清爽大方的校服是长小孩子今年新学期的新款校服,白衬衣加上藏青色的中裤或长裤。长小的师生们希望,穿着同样的衣服,即使将来远隔千里,大家也会时常想起对方。

“我们一直在思考,应该为他们准备一些精神食粮。”长小的老师们还为海原远景希望小学180名三年级以上学生和六位语文老师,每人订了一份一年的语文阅读杂志。“每个月,我们的礼物都会如约送到孩子们的手中。”长小校长宋红斌说,南京的学校比海原放假早,他们也期待,在下一个暑假,长小的老师会出现在海原的课堂上。



南京长江路小学的孩子与宁夏小伙伴们一起玩自拍



到南京大学感受名校氛围



安利工作人员给孩子们赠送礼物

#### Q 心系海原

#### 安利志愿者:孩子懂事得让人心疼

这次宁夏孩子来宁,得到了安利公益基金会的大力帮助。从接机那天开始,安利志愿者们就跟着宁夏孩子们忙前忙后,为他们提供尽可能多的帮助。曾经当过中学老师的志愿者徐乐这几天一直跟着队伍,“这些孩子,和城市孩子一样,非常活跃和自信,我们从他们身上学到很多。”

徐乐对马沙地的表演印象深刻:“大方、不扭捏。”高个子的马斌孝虽然不多话,却是个很有责任感的大男生,他时刻关注着身边的每个人,无论是发水还是递饭。还有年纪最小的李洋,“有一天我们都在外面吃盒饭,每个人都吃完了,他过来四处找东西,我们以为他没有吃饱,问他是不是来找吃的,小家伙却轻声地问:‘给司机叔叔留一份了吗?’”而且,宁夏的孩子们从不自私,“他们说,总是‘我们’,或者‘他想……’而不是‘我’”。他们很少要求大人的帮助,总是想办法自己解决。这份独立意识、团队意识、分享意识和对他人的关心意识,让徐乐十分感慨,她热切地要求现代快报记者,“希望下次去宁夏支教,你们能带上我!”

昨晚,安利公司还给了孩子们一个惊喜——精美的竹笛和可以拼装的太阳能玩具。志愿者们首先用竹笛进行了一场表演,接着给他们上了一堂入门课,“滴滴呜呜”地练习了一阵,聪明的他们已经能奏出调子……考虑到环保,以及宁夏山区可能用电不方便,基金会还送了一批太阳能拼装玩具,供孩子们随时玩耍。

**南大之行**

### “等我来南京上大学时就能抱下这棵树了”

下午3点多,宁夏远景希望小学师生如约来到南京大学。“下面,由我来给大家做讲解!”南京赤壁路小学学生马义尧,一脸自信。“南大分为南园和北园……”马义尧首先带大家参观了教学区北园。进了大门,他便指着门口一排梧桐树,告诉大家赵薇执导的“致青春”,就是在这里取景的。

“我知道,我知道!”个头最小的李洋说他看过这部影片,说着,他还跳上花坛,给梧桐一个温暖的怀抱,不过由于年龄小、膀子短,他根本抱不了一整棵树。小家伙“哼”了一声,说:“等我来上

大学时,肯定就抱下了。”

“以前,我很向往北京,现在我更喜欢的是南京。”参观时,杨学燕悄悄地告诉记者,将来她高考,就填报南京大学了。老师告诉记者,杨学燕品学兼优,今年小升初,考上了当地最好的县中,努力下去,是有机会来南京上学的!

马斌孝说,他的堂哥很优秀,以前他一直把堂哥当作学习榜样,现在目标更加明确了,“以后,我就到南京来上学。”不仅如此,他还想到南京来做志愿者,“一直是你们在帮我们,以后我也要像青奥志愿者一样,为大家做贡献。”

“中国大妈”出手,10万元轻松翻番,你还在等什么?

# 首付10万起,“金”铺在手,月入3000元!

拨打96060(24小时)热线电话可免费乘车看房,自驾享交通补贴,购铺更有读者特享优惠!